

ΣΑΝ
ΣΗΜΕΡΑ

ΤΕΛΕΙΑ ΚΑΙ... ΠΑΥΛΑ

Γράφει ο Γιώργος Μεσσάρης → georgemessaris@gmail.com



Γεγονότα

1698 - Ο Τόμας Σείβερι λαμβάνει δίπλωμα ευρεσιτεχνίας για την πρώτη ατμομηχανή.

1776 - Το Ηπειρωτικό Κογκρέσο εγκρίνει ψήφισμα, με το οποίο αποκόπτει τους δεσμούς των Η.Π.Α. με το Βασίλειο της Μεγάλης Βρετανίας, αν και η επίσημη Διακήρυξη της Ανεξαρτησίας των ΗΠΑ θα εγκριθεί στις 4 Ιουλίου.

1897 - Ο Ιταλός επιστήμονας Γουλιέλμο Μαρκόνι λαμβάνει στο Λονδίνο δίπλωμα ευρεσιτεχνίας για το ραδιόφωνο.

1937 - Η Αμέλια Έρχαρτ και ο Φρεντ Νόοναν ακούγονται για τελευταία φορά πάνω από τον Ειρηνικό Ωκεανό, ενώ προσπαθούν να κάνουν τον πρώτο γύρο του κόσμου με αεροπλάνο ακολουθώντας τον Ισημερινό.

1944 - Πολιτική κρίση Καΐρου (1944): Ο πρωθυπουργός της ελληνικής ελεύθερης κυβέρνησης, Γεώργιος Παπανδρέου, εισηγείται με τηλεγράφημά του προς τη βρετανική κυβέρνηση την αναγκαιότητα παρουσίας βρετανικών στρατευμάτων στην Ελλάδα, κατά την επικείμενη απελευθέρωση, προς αποτροπή εμφυλίου πολέμου.

1964 - Ο πρόεδρος των Ηνωμένων Πολιτειών Λίντον Τζόνσον υπογράφει νόμο για τα πολιτικά δικαιώματα, με τον οποίο απαγορεύονται οι διακρίσεις σε δημόσιους χώρους.

1976 - Το Βόρειο και το Νότιο Βιετνάμ, διαιρεμένα από το 1954, επανενώνονται στη Σοσιαλιστική Δημοκρατία του Βιετνάμ.

Γεννήσεις

1904 - Ρενέ Λακόστ, Γάλλος αντισφαιριστής και επιχειρηματίας

1906 - Χρήστος Τσαγανέας, Έλληνας ηθοποιός

1925 - Πατρύς Λουμούμπα, Κονγκολέζος πολιτικός

1929 - Ιμέλντα Μάρκος, Φιλιππινέζα πολιτικός

1939 - Αλέξανδρος Παναγούλης, Έλληνας πολιτικός και ποιητής

1947 - Νίκος Απέργης, Έλληνας ηθοποιός

1990 - Μάργκοτ Ρόμπι, Αυστραλή ηθοποιός

Θάνατοι

1566 - Νοστράδαμος, Γάλλος αστρολόγος και συγγραφέας

1591 - Βιντσέντζο Γκαλιλέι, Ιταλός συνθέτης

1778 - Ζαν Ζακ Ρουσσώ, Ελβετός φιλόσοφος

1916 - Τζώρτζης Μολφέτας, Έλληνας σατιρικός ποιητής

1937 - Αμέλια Έρχαρτ, Αμερικανίδα αεροπόρος

1961 - Έρνεστ Χέμινγουεϊ, Αμερικανός συγγραφέας

1972 - Φωτεινή Παπαδημητρίου, Ελληνίδα Μακεδονομάχος

1973 - Φέρντιναντ Σαίρνερ, Γερμανός στρατάρχης

1976 - Χρήστος Τσαγανέας, Έλληνας ηθοποιός

1977 - Βλαντίμιρ Ναμπόκοφ, Ρώσος συγγραφέας

1978 - Άρης Αλεξάνδρου, Έλληνας συγγραφέας

1981 - Αλκιβιάδης Γιαννόπουλος, Έλληνας λογοτέχνης

1997 - Τζέιμς Στιούαρτ, Αμερικανός ηθοποιός

2009 - Άννα Παϊτατζή, Ελληνίδα ηθοποιός

2011 - Μάρκος Ν. Δραγούμης, Έλληνας αρθρογράφος και συγγραφέας

2017 - Μίνως Κυριακού, Έλληνας επιχειρηματίας

Με συντροφιά τη φτώχεια - 1

Είναι δύσκολο ο χορτάτος να καταλάβει τον πεινασμένο! Εκτός αν ο χορτάτος πεινάσει.

Είναι δύσκολο ο ευτυχισμένος να νοιώσει το δυστυχισμένο! Εκτός αν ο ευτυχισμένος δυστυχίσει.

Είναι δύσκολο αυτός που έχει να καταλάβει αυτόν που δεν έχει! Εκτός αν αυτός που έχει τα χάσει.

Αυτή, δυστυχώς, είναι η ανθρώπινη φύση. «Αν δεν πάθεις δε θα μάθεις». Και υπάρχουν πολλοί, πάρα πολλοί, αυτοί που χρειάζεται να πάθουν για να μάθουν!

Πάντως πολλοί από αυτούς τους πολλούς θα μπορούσαν να δείξουν ένα πιο ανθρώπινο πρόσωπο χωρίς να πάθουν αφού απλούστατα έχουν μυθικές περιουσίες που δύσκολα χάνονται. Σύμφωνα με το Forbes, όπως έγραψα και την περασμένη εβδομάδα, ο αριθμός των δισεκατομμυριούχων παγκοσμίως είναι 2.775 με τη συνολική περιουσία τους να ξεπερνά τα 13 τρισεκατομμύρια δολάρια! Την ίδια ώρα ένα παιδάκι πεθαίνει από πείνα κάθε τρία δευτερόλεπτα! Ανάμεσα σε αυτά τα παιδάκια είναι και αυτά του Κονγκό όπου επιτελεί ιεραποστολικό έργο ο εκλεκτός μου φίλος, Αρχιμανδρίτης Τιμόθεος Ντούμπα.

Ο πατήρ Τιμόθεος, ο οποίος μιλάει άπταιστα ελληνικά, είναι ο ιερατικός προϊστάμενος του Ιερού Ναού του Αγίου Νικολάου στην πόλη του Ανατολικού Κονγκό, Μπούνια. Η εκκλησία κτίστηκε το 1946 μετά από έρανο κυρίως Ελλήνων του Κονγκό, και μάλιστα όσων ζούσαν στο Ανατολικό Κονγκό, με πρωτοβουλία του αείμνηστου ιερομόναχου π. Πολύκαρπου Καζανά. Την περίοδο εκείνη στην πόλη των 900.000 κατοίκων ζούσαν πάνω από 500 Έλληνες. Σήμερα οι Έλληνες της πόλης μετριούνται κυριολεκτικά στα δάκτυλα του ενός χεριού (μόλις 4!). Ο αριθμός των Ελλήνων της Μπούνια αλλά και όλου του Κονγκό άρχισε να μειώνεται δραστικά το 1974 όταν ο τότε πρόεδρος της χώρας διέταξε τους Έλληνες και τους άλλους Ευρωπαίους να παραδώσουν τις περιουσίες τους στους ντόπιους, απόφαση που είχε καταστροφικές συνέπειες στην οικονομία του Κονγκό! Ο αριθμός των Ελλήνων μειώθηκε ακόμα περισσότερο την επταετία 2000-2006 λόγω του εμφυλίου πολέμου.

Έτσι η Ορθόδοξη εκκλησία ξεχάστηκε και η εκκλησία του Αγίου Νικολάου έμεινε κλειστή γιατί δεν υπήρχε ορθόδοξος ιερέας. Οι λίγοι Έλληνες που είχαν απομείνει, πολλές φορές, αναγκάζονταν να καλούν ντόπιους ρωμαιοκαθολικούς Ιερείς για κάποιες λειτουργικές ανάγκες καθώς και για την τελετή της Ανάστασης.

Τα πράγματα άλλαξαν όταν στα μέσα του 2011 ο π. Τιμόθεος τοποθετήθηκε ιερέας του Αγίου Νικολάου οπότε αρχίζει η πολυσχιδής δράση του κατηκώνας και βαπτίζοντας ορθόδοξους δεκάδες ντόπιους με αποτέλεσμα ο αριθμός των Ορθόδοξων στη Μπούνια να ανέρχεται σήμερα σε περίπου 300.



Δύο στιγμιότυπα από τα γεύματα αγάπης που προσφέρονται σε άπορους και παιδάκια στην ενορία του Αγίου Νικολάου στην πόλη Μπούνια του Ανατολικού Κονγκό. Διακρίνεται και ο ακούραστος ιερατικός προϊστάμενος του ναού και αγαπητός φίλος αρχιμανδρίτης πατέρας Τιμόθεος Ντούμπα.



Αμέσως μετά την ανάληψη των καθηκόντων του, ο π. Τιμόθεος αρχίζει το ιεραποστολικό του έργο. Η φτώχεια μεγάλη, τα πεινασμένα παιδιά αμέτρητα, η έλλειψη βασικών αγαθών τεράστια, η ιατροφαρμακευτική περίθαλψη σχεδόν ανύπαρκτη την ώρα που η ελονοσία, ο τυφοειδής πυρετός και η χολέρα θέριζαν, η μόρφωση των νέων κάτι παραπάνω από προβληματική, η ακρίβεια δυσβάστακτη!

Η κατάσταση που αντιμετώπιζε ο π. Τιμόθεος ήταν δραματική. Η βοήθεια από το κράτος ελάχιστη και οι ανάγκες πολλές.

Όσο για το σωφρονιστικό σύστημα τα πράγματα είναι τραγικά. Φυλακή σημαίνει θάνατος! Ακόμα και για κάποιον που διέπραξε κάποιο πταίσμα. Οι επισκέψεις σπάνιες. Σε ένα κελί που ούτε 5 άτομα χωράνε, θα βρεις 20-30 φυλακισμένους! Σε μια φυλακή που έχει προοριστεί για 200 άτομα, βρίσκεις 1000 φυλακισμένους, με ελάχιστο ή ακόμα και χωρίς φαγητό. Αν κάποιος πάει φαγητό για φυλακισμένο, αν δεν καταφέρει να του το δώσει στο χέρι, το τρώνε οι φύλακες (!), έτσι όλοι οι φυλακισμένοι είναι σκελετωμένοι!

Η δυστυχία βασιλεύει παντού!

Η συνέχεια την άλλη εβδομάδα.

Αν θέλετε να βοηθήσετε το έργο του πατρός Τιμόθεου μπορείτε να στείλετε οποιοδήποτε ποσό –όσο μικρό και αν είναι– σε έναν από τους πιο κάτω τραπεζικούς λογαριασμούς: Όνομα Δικαιούχου θα γράψετε ΜΑΡΙΑ ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΠΟΛΥΚΡΕΤΗ. GR62 0110 7090 0000 7096 0670 340 ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ, GR68 0172 0450 0050 4502 0966 604 ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ, GR96 0260 0740 0006 3020 0980 695 EURO BANK. Γράψετε ως αιτιολογία το ονοματεπώνυμό σας για να ξέρετε ότι είναι από σας, επίσης γράψετε ότι τα στέλνετε για την Ιεραποστολή στην Αφρική! Το όνομα της κ. Μαρίας Πολυκρέτη στο Facebook είναι: Maria Christina Polykreti

Είναι δύσκολο αυτός που έχει να καταλάβει αυτόν που δεν έχει! Εκτός αν αυτός που έχει τα χάσει. Αυτή, δυστυχώς, είναι η ανθρώπινη φύση. «Αν δεν πάθεις δε θα μάθεις».

Οποιοδήποτε σχόλιό σας μπορείτε να το στείλετε στο ΜΜΕ που φιλοξενεί το δημοσίευμα ή στην ηλεκτρονική μου διεύθυνση και εγώ θα το μεταβιβάσω: georgemessaris@gmail.com Οι τελευταίες παραγωγές ΝΤΟΚΙΜΑΝΤΕΡ του Γιώργου Μεσσάρη:

1: «Σκιές Του Χθες» - Ένα οδοιπορικό στα εγκαταλεημένα χωριά της Κεφαλλονιάς και της Ιθάκης. Στα ελληνικά με αγγλικούς υπότιτλους. Διατίθεται σε μέμορι στικ.
2: ΚΕΦΑΛΛΟΝΙΑ ΚΑΙ ΙΘΑΚΗ - ΛΟΥΛΟΥΔΙΑ ΤΟΥ ΠΕΛΑΓΟΥΣ. Διατίθεται σε DVD σε τέσσερις γλώσσες. Για να τα αποκτήσετε επικοινωνήστε με τον ίδιο στην ηλεκτρονική διεύθυνση georgemessaris@gmail.com